

“为官不易”时代来临？

焦点话题

禁吃请，禁送礼，各项禁令层层加码；打老虎，拍苍蝇，反腐组合拳环环相扣。作风建设给中国“官场”带来的震撼，引发海内外强烈关注，也成为代表委员议论的焦点。

代表委员概括了作风洗礼给官员队伍带来的“三多三少”现象。他们认为，在点滴细节变化的背后，是党员干部群体作风观、权力观、政绩观等“官念”的一场重塑。

作风观：饭局少了，下乡多了

饭局多、牌局多、应酬多，曾令许多公务员慨叹“痛并快乐”，这种情况正在发生变化……

“过去一晚最多要赶五个场子，亏欠了家人伤了胃。”谈起迎来送往那些事，一位县委书记说，领导来了要陪，招商引资要陪，兄弟县市考察要陪。“现在饭局少了，就像卸掉了枷锁。”

党的十八大以来，围绕干部作风建设的一系列禁令密集出台，“官场”风气正在悄然改变。

安徽金寨县汤家汇镇公务员柴媛媛说：“往年这个时候，各类宴请太多，跑都跑不过来，哪有时间去看看？”宴请少了，基层干部走访农户的时间、精力腾了出来，这个镇从去年12月开始启动干部下乡活动，3个月过去，每位干部几乎走访了100家农户。

接地气才能有底气——全国政协委员刘家强说：“没有眼睛向下的意识，和群众交心就是空话。人近了，心才会近。”

然而，一些代表委员也提醒，吃喝风“偃旗息鼓”不是“避风头”，下乡调研更不是“摆花架子”走过场。针对个别干部调研蜻蜓点水、走马观花，全国政协委员夏海说：“作风既要放下‘官架子’，更要多掏‘心窝子’，那些迫于高压被动转变的人，更该常反思权力为谁负责的问题。”

“既敢于对形式主义、官僚做派说‘不’，又善于增强联系群众、为民服务的意识和能力，才能够最大程度地释放作风建设的红利。”刘家强委员说。



梦灭

新华社发 商海春 作

权力观：灰色收入少了，担惊受怕多了

以往在部分公职人员思维中，“礼品收一点儿、红包拿一点儿、好处捞一点儿”是稀松平常的，特别是一些实权部门，“靠山吃山”几乎是潜规则。于是便出现了这样一个怪现象：一边是一些人慨叹“收入寒酸、为官不易”，一边又哭喊着“死也要死在编制里”，“爱岗”实为“恋权”。

“为官23年，感觉这次是来真的了！”一位公务员对记者说，“以往逢年

过节，果篮猪肉有人送，根本不用动现金，现在就不一样了，年前自己去菜市场买菜，发现一个西红柿都五六元了，直感慨物价涨了不浅！”

全国政协委员李宏塔近年来一直关注干部作风建设，他认为，各项禁令的出台，不仅使部分官员的灰色收入减少，更重要的是，官员有了敬畏之心，对各种违法违规行为担惊受怕了。全方位监督之下，干部的权力观发生微妙变化。过去那种依靠公务权力带来额外利益的时代将逐渐远去，权为民所赋、权为民所用将成为必须遵守的准则，接受社会监督、权力运行透明公开已经成为现代治理理念。

一些代表委员指出，除了完善制度建设，公务员自身也要转变观念。倘若怀着“千里来做官，只为吃和穿”的想法，吃拿卡要必然成潜规则。“经常照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病，才能完成从‘要我改’到‘我要改’的转变。”全国人大代表、资阳市市长邓全忠说。

政绩观：“红帽子”想多了，“绿水青山”掂量多了

长期以来，在“唯GDP论”的政绩考核体系下，一些地区出现了“要了金山银山，毁了绿水青山”“前任建项目，后任来还钱”等怪现象，生态环境恶化、政府债务高筑、结构性矛盾突出。

但是在过去的一年，这种简单以GDP论英雄的“官念”正在发生改变。

岁末年初，两条有关“GDP”的消息引人关注：一是南京市决定今年压缩103亿元的城建项目；二是全国人大代表、河北省省长张庆伟说，河北省计划未来消减6000多万吨钢铁产能。此外，还有不少省份不仅下调了GDP的目标，甚至在一些生态脆弱地区取消了GDP的考核。

“都说为官一任，造福一方。可长久以来，对于官员有没有造福一方，衡量标准往往只有GDP有没有增长。”全国人大代表、安徽省发展改革委主任张绍春说，“今后，GDP‘白遮百丑’的理念将加快转变，绿色GDP将深入人心。”

全国人大代表康永恒说：“去畸形GDP‘虚火’，不能口是心非，一些地方的一把手，说其他地方，就爱说‘不转变就难以为继’，谈到本地区，就只讲‘发展不足是最大的问题’，一副改变人可以，改自己莫谈的派头。如此，即便GDP上去了，子孙后代的环境福祉被毁了，这笔账太沉重了！”

事实上，中央扭转畸形GDP观的信号已经非常强烈。习近平总书记近来多次强调“我们不再简单以国内生产总值增长率论英雄”，更不要为生产生产总值增长率、全国排名等纠结。

“官员少想想‘红帽子’，多想想‘青山绿水’，我们的中国梦才更有盼头。”康永恒说。

新华社记者 刘敏 杨玉华 侯大伟
(新华社北京3月2日电)

一“限”了之是懒政

民生视野

一“限”了之是懒政

从最早实行限行限行的“北上广”，到南昌、长春、贵阳、遵义等二三线城市，对小汽车购买和使用进行限制的手段被越来越多的城市所采纳，但这种做法和实际收效却一直备受争议。

交通拥堵真的能够一“限”了之吗？来京出席全国两会的一些代表委员认为，城市治堵不能仅靠“限”计“限”策，而是脱离“懒政”思维，科学管理城市、科学统筹城市发展，对症下药。

“限”字难治“堵”

杭州于2011年开始推行错峰限行，却在半年内激增近8万辆机动车，交通愈发拥堵；去年3月，上海私车牌照拍卖价格突破9万元大关，被称“最贵铁皮”，但道路拥堵并未缓解；去年9月17日，限行多年的北京晚高峰近百条路段的“拥堵模式”让司机怨声载道；去年9月22日，“中国城市无车日”，杭州、北京等限行城市变成“堵车日”……

“目前，国内一些城市采取了尾号限行、限购等措施来缓解城市拥堵，虽然这些措施能限制一定的车流量，但这种权宜之计并非大中城市的‘治堵’之本。”全国人大代表、中铁四局集团总经理许建成认为，购车刚需客观上一定程度存在，限购、限号措施并没有达到限制车辆出行的目的。

许建成认为，滞后的交通基础设施与迅猛发展的交通现状不相适应、城市公共交通发展相对滞后、市民出行方式比例严重失衡、城市公共停车场商业建筑配建停车位严重不足、城市规划缺乏科学性前瞻性都是造成城市拥堵的原因，解决方案并不能仅仅停留在“限号”上。

全国人大代表、安徽省社会主义学院副院长李霞则表示，简单地限行、限号这种治标不治本的行为仅考虑短缺效果，却不深究拥堵的根本原因，也没有仔细考虑可能产生的后果，只能造就出“史上最贵铁皮”“天天拥堵日”等问题，而无法根治交通拥堵难题。

“限了还堵的原因不能简单地归结于懒政，如果限了以后，政府什么都不做，那才是懒政。”全国政协委员、同济大学建筑与城市规划学院教授唐子来说。

他认为，对于公车的限制，不仅要限，还要加大管制的力度；对于家用小汽车，则主要通过价格杠杆对其的使用需求进行调节，“小汽车的使用要占用大量的公共资源，比如道路、停车、温室气体排放等，城市没法无限地满足小汽车的使用需求。国外很多城市对小汽车的使用也有很高的条件。”

目前，国内城市对于小汽车的需求限制主要分为“拍牌照”和“摇号”两种方式，在唐子看来，前者更为合理，“城市的道路和停车场是稀缺的公共资源，通过竞拍方式获得小汽车的使用权，其实就是你要支付相应的社会成本，摇号则全凭运气，谁有运气，谁就可以无偿占用社会资源、无偿污染环境。其实除了法规行政手段，经济手段更重要。”

唐子来建议，既要限制小汽车的拥有，更要限制小汽车的使用；疏导则包括规划合理的城市空间结构、集约使用城市土地、混合划分城市功能布局、完善城市的公交体系等。

路的畅通不在宽度而在密度

“路的畅通不在宽度而在密度。”国家行政学院政策决策部研究员王小广说，“同样一公里，修一条大宽路就不如修十条支路，更不能有断头路。路多了，汽车在堵车时就分流掉了。”

唐子来认为，将城市划分为单一用途街区，如商业区、居住区、工业区等的做法，会导致城市中相互关联的功能活动之间缺乏有效的空间联系，不仅削弱了城市活力，也产生不必要的工作和生活出行，“说到底，一个城市到底堵不堵，并不决定于路的宽度、密度，而在于城市管理者决策的科学‘维度’。”

全国政协委员、华东师范大学社会发展学院院长丁金宏认为，治堵不能忽视人口因素，要有规划地引导城市人口密度合理分配，“大城市的政府必须有必要的调控权，能够调控当地人口规模，路面人口密度降不下来，就不可能不拥堵。”

新华社记者 郝亚琳 赵文君 刘美子 周畅
(据新华社北京3月2日电)

观念不转 “官念”难正

作风建设给干部队伍带来的变化，令老百姓拍手称快。但也应看到，有一些干部观念并没有彻底转变，而是暂时收敛、回避，甚至暗地里还在做着锦衣玉食的“好梦”。

观念不转，“官念”难正。转观念，看似简单。只需回到党员的本质——立党为公、执政为民；回到官员的本质，居庙堂之高则忧其民；回到人的本质，自由清白、健康向上。

转观念，其实不易。由俭入奢

易，由奢入俭难。况且作风问题具有反复性和顽固性，作风建设不可能一蹴而就、毕其功于一役，必须经常抓、长期抓。行百里者半九十，要以非赢不可的决心，一天天、一年年，将这战场打到底，前面的路还很长。

为官之念，首先要明确让你当官、为何当官、怎么当官。必须明确是人民赋予你公职权力，做官就是要与人民同呼吸、共命运。要建立促进干部坚持为民务实清廉的长效机制，

完善党内民主制度、干部人事制度、反腐倡廉制度等，强化行政监察和审计监督，将权力置于阳光之下。要加强对作风建设的监督检查，发挥新闻舆论的监督作用，广泛发动群众，坚决查办违纪违法案件。

吹面不寒杨柳风。通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”，期待官员观念切实转变、端正行为，期待正本清源、政通人和。

新华社记者 于文静 刘敏
(新华社北京3月2日电)

农民工工资保证金退还公示

根据《浙江省交通建设领域农民工工资支付管理办法》的要求，宁波象山港大桥及接线工程目前已建成通车，宁波象山港大桥及接线工程景观绿化L1合同段及L2合同段已符合退还农民工工资保证金的条件，现进行公示，公示期为自公示之日起30日结束。若以上单位存在拖欠农民工工资的情况，请被拖欠人员在公示期内持有关凭证到宁波高等级公路建设指挥部进行投诉，投诉电话 87410852。

若未收到欠薪投诉，杭州天开市政园林工程有限公司宁波象山港大桥及接线工程景观绿化L1合同段项目经理部及宁波市鄞州园林市政建设有限公司象山港大桥及接线工程L2合同段项目经理部将在公示期满后申请全额退还农民工工资保证金。

杭州天开市政园林工程有限公司
宁波市鄞州园林市政建设有限公司

计划停电预告

3月10日 星期一

江北区 爱柯迪汽车 (7:30-16:00) 新华横河头、周家庄自然村、杨陈村、洪陈村、双顶山；乍浦卫生院、宁波修车学校、杨陈经济合作社、乍浦塑料厂、思源金属、久和荣金属、乍浦不锈钢加工、恒源建筑材料、利芳石材、健荣金属软管；私营城新横五路及以下用户甬电电器、商瑞手套、新城建设公司、海洋纺织、后洋村经济合作社、柯美工贸、龙欣工艺、依兰达电子、人马塑业、铭联电焊、明欣五金、永兴电力工贸、福海包装、欧强工具、耐特电器、立德电器、昆泰服饰、盈旺通信、久久电器、东洋佳嘉、羽丰印务、鑫光助济、宏磊助济、吉翔不锈钢厂、士威电子(8:00-16:00)

3月11日 星期二

海曙区 尹江岸武警专变 (8:00-16:00) 孝闻街171弄小区停电 (8:00-16:00)

江东区 锦鑫吸塑专变、凯迪印业专变停电 (8:00-16:00)

江北区 正大小区、国际招标公司、宏润集团、江北房管处、江北电信局、大金塔农业开发、草马二村、正大坊、正大路一带 (8:00-16:00) 普济路公变 (7:30-14:30)

3月12日 星期三

海曙区 金谷小区用户停电 (8:00-16:00)

江北区 莲方、湖心村、湖心村村委、七夹岙、七夹岙采石场、湖心汪家、湖心巴厘张 (7:30-16:00) 新华黑白屋配变低压用户 (7:30-16:00)

3月13日 星期四

海曙区 柳西新村短时停电 (8:00-16:00)

江北区 人民路478弄、486弄、498弄一带 (8:00-16:00) 观庄四队配变低压区域 (7:30-16:00)

3月14日 星期五

海曙区 柳锦花园部分用户停电 (8:00-16:00) 中铁二十四局临时箱变、民丰庙前、浦丰许家、浦丰赵家、妙山排、万亩排 (7:30-14:30)

停电预告补充：取消：3月4日 星期二

海曙区 水文站、城市交通建设、三水丽景小区停电 (8:00-14:00)

江北区 广天房产、8#临时箱变 (7:30-11:00)

3月6日 星期四

江北区 爱柯迪汽车 (7:30-16:00)

增加：3月3日 星期一

杭州湾新区 合生国际基建变 (8:30-14:30)

3月4日 星期二

江北区 黄山敬老院 (8:00-14:00) 易科置业 (7:30-11:00)

杭州湾新区 龙武渔业、建塘江排涝闸、区办鱼塘、西三码头 (9:00-10:00)

国网宁波供电公司
网址: 95598.zj.sgcc.com.cn

第七届精品家具展

同期举办 第二届中国宁波精品厨房卫浴产业展览会

2014.3.7-10 宁波国际会展中心

支持单位/宁波市人民政府 主办单位/全国工商联家具装饰业商会 宁波市工商业联合会
承办单位/宁波市家具商会 协办单位/宁波市家具产品质量检测中心 宁波市装饰工程质量监督检验站

部分参展品牌

欧美家具

红光罗浮官原原装进口家具及饰品、国振高档全屋定制欧式家具、富邦·美品美式经典家具、洛兰德法式家具、木品木全柚木欧式家具、木林森鸡翅木欧式家具、帕博斯红木欧式家具、欧登贵族全屋定制欧美家具、拉维佳欧美家具、乔治金英式家具

红木家具

明清居、名艺名居、红光轩

实木家具

美欧美家黑胡桃木家具、弗沃德整体实木家具、舒适佳乌金木家具、北欧森林实木家具、赖氏实木、木世家实木家具、绎景实木家具、柚之园柚木家具、东家东南亚风格家具、蓝宝一木、李艺、廖丰、博泰、森迪、木林肯全屋定制

现代时尚家具

Harbor House美式家具、北美之家、曲美、自在空间、壹美EME、红苹果、澳玛、今日美家

儿童家具

多喜爱、松果、至白小屋、我爱我家、松尚米尼

皮/布沙发

斯罗罗兰、左右、夏奈、情人岛、贝蒙

软床/床垫

丽星、凯沃、慕思、梦神、MY SIDE定制成人及儿童床垫

家装设计

恨翔装饰、南鸿装饰、荣欣装潢、铝业嘉装饰、十杰装饰、鼎天装饰、九鼎装饰、六唐装饰、恒玖装饰

办公家具

富华、天河、麦高、富康、华胜

家居饰品

欧迪雅壁纸、老昌号陶瓷、本色轩图文、伟星管业

整体橱柜、衣柜、卫浴器材、厨房电器

方太、德意、洛华隆、巨奥、友邦、瑞宝、玫瑰岛、风之语、星莹布艺、莫干山、奥华、浪鲸、福瑞、左尚明舍、森歌、帅丰、博世、日立、大金、樱花、美罗堡、能率、奥普、林内、德国宝、宏宝源、美的、艾仕、宜木、思米科

木工机械

百林、南兴、一铭、欧登多、马氏、建诚伟业、展鸿图、富豪、上海精恒、原力

公交线路: 17、356、517、521、21、512、529、782、788、789、528
服务热线: 87338503 / 87656653 www.nbjjz.com www.nbcwz.com
凭本报纸广告可免费兑换家具展门票1张(宁波国际会展中心“组委会现场办公室”领取)